

# 辛亥革命百年纪念大会在京举行,胡锦涛发表讲话阐述中华民族伟大复兴道路 辛亥革命先驱的美好憧憬正成为现实

据新华社北京10月9日电(记者徐京跃 霍小光 张宗堂)纪念辛亥革命100周年大会今天上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席大会并发表重要讲话。

江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席大会。

## 辛亥革命开启了中国前所未有的社会变革

胡锦涛说,100年前,以孙中山先生为代表的革命党人发动了震惊世界的辛亥革命,开启了中国前所未有的社会变革。今天,我们隆重纪念辛亥革命100周年,深切缅怀孙中山先生等辛亥革命先驱的历史功勋,就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神,激励海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

胡锦涛强调,孙中山先生是伟大的民族英雄、伟大的爱国主义者、中国民主革命的伟大先驱。在他的领导和影响下,大批革命党人和无数爱国志士聚集在振兴中华旗帜之下,有力推动了革命大形势的形成。辛亥革命开创了完全意义上的近代民族民主革命,极大推动了中华民族的思想解放,打开了中国进步潮流的闸门,为中华民族发展

进步探索了道路。孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳史册,在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们永远值得中国人民尊敬和纪念,辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑。

## 共产党人实现和发展了辛亥革命先驱的抱负

胡锦涛指出,中国共产党人是孙中山先生开创的革命事业最坚定的支持者、最亲密的合作者、最忠实的继承者,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负。经过20多年艰苦卓绝的斗争,中国人民终于夺取了新民主主义革命的胜利,建立了人民当家做主的中华人民共和国。新中国成立后,中国共产党继承和发展孙中山先生关于建设人民享有民主权利和幸福生活的现代化国家的理想,团结带领全国各族人民自力更生、艰苦奋斗,取得了举世瞩目的巨大成就,谱写了中国发展的辉煌篇章。孙中山先生振兴中华的深切夙愿,辛亥革命先驱的美好憧憬,今天已经或正在成为现实,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。

胡锦涛强调,实现中华民族伟大复兴任重道远。我们要紧紧抓住并切实用好我国发展的重要战略机遇期,以马克思列宁主义、毛泽

东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,为实现中华民族伟大复兴继续团结奋斗。

## 终结两岸对立 抚平历史创伤

胡锦涛强调,两岸同胞是血脉相连的命运共同体,大陆和台湾是两岸同胞的共同家园。当今时代,两岸中国人面临着共同繁荣发展、共谋中华民族伟大复兴的历史机遇。携手推动两岸关系和平发展、同心实现中华民族伟大复兴,应该成为两岸同胞共同努力的目标。

胡锦涛说,孙中山先生曾经说过,“统一”是中国全体国民的希望。能够统一,全国人民便享福;不能统一,便要受害”。以和平方式实现统一,最符合包括台湾同胞在内的全体中国人的根本利益。我们要牢牢把握两岸关系和平发展主题,增强反对“台独”、坚持“九二共识”的共同政治基础,促进两岸同胞密切交流合作,共享两岸关系和平发展成果,提升两岸经济竞争力,弘扬中华文化优秀传统,增强休戚与共的民族认同,不断解决前进道路上的各种问题,终结两岸对立,抚平历史创伤,共同为实现中华民族伟大复兴而努力。

# 国务院常务会议部署加强鲜活农产品流通体系建设 保证鲜活农产品流通“公益性”

据新华社北京10月8日电国务院总理温家宝8日主持召开国务院常务会议,部署加强鲜活农产品流通体系建设。

会议指出,随着城镇化进程的加快,一些大中城市近郊菜地和零售网点不断减少,流通环节和成本增加,“卖难买贵”等问题突出。

会议明确了近期的重点任务:  
(一)推动流通企业强强联合,扶持培育一批大型鲜活农产品流通企业、运输企业和农民专业合作社。加强产地预冷、预选分级、加工配送、冷藏冷冻、冷链运输、包装仓储、检验检测和电子结算等设施建设。

(二)推进产销衔接,减少流通

环节,降低流通成本。鼓励大型连锁超市与农业生产基地直接对接,鼓励大型流通企业、学校等与农民专业合作社、龙头企业建立长期稳定的产销关系,鼓励农业生产基地、专业合作社在社区菜市场直销直供,鼓励有序设立周末直销菜市场、早晚市等临时摊点。

(三)城市政府要合理安排动态库存,保障应急供应,防止价格大起大落。

(四)建立鲜活农产品经常性检测制度,实行标准、程序、结果三公开。

(五)制定实施全国和地方农产品市场发展指导文件,促进合理布局,有效解决批发市场重复建设

与零售网点不足并存等问题。

会议强调,鲜活农产品流通体系建设具有重要的公益性,要在充分发挥市场机制作用的同时,加大政策扶持力度。要增加财政投入,通过投资入股、产权回购回租、公建配套等方式,改造和新建一批公益性批发市场、农贸市场和菜市场;在主产区、集散地和主销区升级改造一批带动力强、辐射面广的大型批发市场和加工配送中心;引导社会资本投资农产品流通领域。对鲜活农产品市场要减免租金、摊位费、管理费等等费用。落实和完善“绿色通道”,依法查处违规收费行为。进一步强化“菜篮子”市长负责制,切实提高大中城市鲜活农产品自给率。

## 省第五届农运会洛阳代表团誓师 12个大项的比赛将于本月18日至22日在洛阳举行

□记者 李英杰

本报讯 昨日下午,参加河南省第五届农民运动会的洛阳代表团在洛阳市体育中心体育馆誓师。10月18日,省农运会将在这里举行开幕式。

据了解,本届省农运会是历届省农运会中规模最大、项目设置最多、参赛人数最多的一次,将有18个地市的2000余名选手参加。

本届省农运会比赛共设田径、武术、篮球、游泳、毽球、中国象棋、中国式摔跤、健身秧歌、自行车载重、钓鱼、风筝、乒乓球、舞龙舞狮等13个大项、175个小项比赛。除游泳单项比赛于9月提前举行外,其他12个大项的比赛将于本月18日至22日举行。

作为本届农运会比赛的东道主,洛阳代表团组成了182人的代表团,将参加12个大项、165个小

项的比赛。在前期举行的游泳比赛中,洛阳代表团取得了5金2银4铜的好成绩,实现了“开门红”。

河洛文化旅游节指定用酒  
**根在河洛酒**  
团购热线:13103796999

# 无一个焚烧火点 我市禁烧工作受表扬

□记者 武逸民

本报讯 昨日,记者从市秸秆综合利用和禁烧工作领导小组办公室(下称市禁烧办)获悉,因未发生秸秆焚烧事件,8日召开的全省秸秆禁烧工作紧急电视电话会议对洛阳提出表扬。

市禁烧办副主任焦元鹏说,在禁烧工作中,洛阳实行网格化管理,效果很不错。

9月份以来,我市阴雨天气较多,秋作物收获期普遍推迟了一周左右。为了防止因赶抢收抢种期出现焚烧秸秆现象,市禁烧办严格落实“三书”(承诺书、告知书、责任书)制度,形成了一级抓一级、层层抓落实的局面。

从9月下旬至今,我市没有出现一起秸秆焚烧事件。

如何从根本上消除焚烧隐患,洛阳市的办法是让秸秆“变废为宝”:扩大秸秆还田面积,加强秸秆青贮工作,拓宽秸秆综合利用渠道,出台多项激励政策……一系列措施不但解决了秸秆归宿问题,还为农民增加了收入。辛店镇后营村村民老白说:“原来秸秆是负担,现在秸秆能换钱,成了‘香饽饽’。”

## 相关链接 焚烧秸秆致郑州等地空气质量下降

9日,河南省通报秸秆焚烧情况,因洛阳、南阳、三门峡、济源市多日来未发生秸秆焚烧事件,省环境保护委员会决定对4市政府予以通报表扬;另外,省环境保护委员会决定对信阳、驻马店和汝州政府予以通报批评。根据卫星遥感监测,10月9日14时04分全省共监测到火点21个,与8日相比下降77个,减少率为78.6%。

近日,随着秋收进行,河南多地农作物秸秆焚烧现象抬头。受此影响,郑州等地空气质量下降。8日,河南省环境保护委员会一天两次通报全省秸秆焚烧监测情况,同时,省政府召开电视电话会议,要求切实采取措施,严禁秸秆焚烧。

为此,河南省环境保护委员会8日两次分别向社会通报了7日和8日的全省秸秆焚烧监测情况,并对农作物秸秆焚烧严重的信阳、驻马店、漯河、周口等4市政府予以通报批评,并要求所在地政府按规定追究相关人员责任。  
(综合新华社、大河网报道)

## 第十批最差窗口单位公布整改措施 第十二批评选活动聚焦邮政储蓄银行各营业网点

本报讯 9月28日,市创建办在市属新闻媒体上公布了第十批“最差窗口单位”评选结果,评选结果揭晓后,中国银行洛阳分行迅速制订了整改措施,现向社会公布,接受广大市民监督。

中国银行洛阳分行对“最差窗口单位”评选活动中好评率排名前几位的窗口单位给予奖励:给予太原南路支行和伊川支行第3季度绩效考核0.5分的奖励,给予七里河支行第3季度绩效考核0.4分的奖励,给予积翠路支行第3季度绩效考核0.3分的奖励;通报表扬。

中国银行洛阳分行对差评率排名前几位的4个营业网点给予处罚:

责令洛宜路分理处、玻璃厂路支行、周公路分理处、偃师商城路支行4个营业网点向市分行和市创建办作出深刻检查,认真制订整改措施并上报市行和市创建办,在市行内部网站公布其整改材料。

对上述4个单位的行长、分理处主任,由市行主管领导进行诫勉谈话。鉴于上述4个单位的主要负责人均在试用期内,延长试用期3个月。

责令上述4个单位在第四季度开展为期3个月的服务质量整改活动,并将活动情况上报市行,市行将会同市网评办组织验收。

4个最差营业网点的整改措施为:

洛宜路分理处:进行服务培训,提高服务质量;抓好奖惩,严明纪律;完善晨会制度,抓督办;强化大堂经理作用,抓关键环节。

玻璃厂路支行:高度重视评选结果的教育意义和警示作用;切实做好好网点整顿,改变网点形象;切实做好员工的培训工作,提升员工业务水平;切实做好柜台文明优质服务工作,强化服务意识。

周公路分理处:强化领导责任,落实工作职责,建立详细的责任分工制度;以此次“最差窗口单位”评选活动为契机,强化“服务至上”理念,开展“微笑服务100天”提升活动;全面提升服务形象,营造温馨和谐的服务环境,规范服务语言和服务行为;做好员工的培训工作,不断提高服务技能。

偃师商城路支行:加强培训,组织开展以自学、讨论、技能训练等为内容的服务培训活动,提高员工综合素质;优化流程,进一步提高工作效率,为客户提供高效服务。  
又讯 第十一批洛阳银行各基层营业网点“最差窗口单位”评选将于10月10日(星期一)下午5点截止,第十二批“最差窗口单位”评选将聚焦中国邮政储蓄银行洛阳各基层营业网点。第十二批评选活动将于10月11日(星期二)开始投票,望广大市民登录洛阳网踊跃投票。  
(罗建)